

трати. Це, по-перше. По-друге, бракує добротних наукових матеріалів саме із Крайових НТШ. Водночас невчасно надходять і не завжди якісні звіти про річну роботу. Отож названа ділянка компетенції Світової ради потребує поліпшення задля збереження „Вісника НТШ” (виходить двічі на рік). Це стосується і щорічної „Хроніки НТШ”.

Викликало жваве обговорення питання про найближчі та подальші плани роботи Ради. Передусім треба створити доступну мережу комунікації для членів Світової ради на основі застосування сучасних електронних засобів, зокрема, скайпу. Є надія, що така система буде апробована у червні 2010 р.

Заплановано завершити роботу над остаточним погодженням нової редакції Статуту Світової ради Крайовими НТШ та його прийняттям на Надзвичайних зборах чи сесії Світової ради до кінця червня 2010 р.

Оскільки запланувати роботу Світової ради на наступні роки не можливо без пропозицій від Крайових НТШ, то Світова рада просить голів Крайових НТШ та директорів (голів) секцій запропонувати свої думки щодо ролі Світової ради у поживленні роботи світового НТШ і знайти додаткові можливості фінансової підтримки для систематичної діяльності Світової ради.

Під час зборів було запропоновано організувати спільні для усіх Крайових НТШ конференції чи симпозіуми, присвячені питанням українознавства та проблемам, пов'язаним із пропагуванням його у світі. Світове НТШ та його управа не мають стояти осторонь поширення серед міжнародної спільноти правди про український Голодомор як геноцид українського народу. Ми маємо активно працювати для того, щоб правда про цей факт як

трагедію українського народу стала потужним чинником загальноєвропейського публічного простору і була залучена до міжнародної політики як її вітальний гуманітарний компонент. Водночас варто подумати про організацію спільного для всіх Крайових НТШ симпозіуму, присвяченого демократичному розвитку Української держави та її позитивному авторитету у світі. Це завдання особливо актуальне у зв'язку з наступним періодом розвитку Української держави, яка стоїть перед загрозою втрати демократичних здобутків Помаранчевої революції та реставрації антиукраїнського колоніального малоросійства і закріплення кримінально-олігархічної влади. Такий симпозіум матиме винятковий сенс як науковий захід.

Наші перспективи також пов'язані з поширенням членства НТШ та створення нових осередків. Тому збори привітали пропозицію української громади Швейцарії про дозвіл на створення Швейцарського осередку НТШ, яка надійшла за підписом д-ра Андрія Лужницького. Виходячи з чинного Статуту, Збори Світової ради погодилися на заснування Швейцарського осередку НТШ у структурі Європейського крайового НТШ. Водночас треба обміркувати створення єдиної Європейської асоціації НТШ з єдиним головою, до складу якої можуть входити на правах автономії національні наукові товариства, котрі очолюють голови Крайових НТШ. Але це питання вимагатиме низки процедурних рішень, які треба починати із низових структур товариства. Створюючи Швейцарський осередок НТШ, можемо спричинитися до певного поштовху у справі поживлення наукової праці Європейського НТШ.

Анатолій КАРАСЬ

ПІДСУМКИ РОБОТИ НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА ім. ШЕВЧЕНКА ЗА 29 ЛИСТОПАДА 2008 — 28 ЛИСТОПАДА 2009 РОКУ: ЗДОБУТКИ ТА ПРОГАЛИНИ

(З доповіді голови НТШ Олега Купчинського)

Виповнилося 20 років від часу відновлення НТШ і 137 років від заснування Товариства ім. Шевченка в Україні (1873). Мало слов'янських народів (навіть тих, які тривалий час мали свою державність) може похвалитися нині таким феноменом — діяльністю одного і того ж Товариства протягом тривалого часу. Це засвідчує, що ідеї національної науки як основного здобутку і мети Товариства служило чотири покоління НТШівців — будівничих одного з найстаріших храмів науки в Україні. Втім, жодне з цих поколінь не є свідком і учасником таких масштабних суспільно-політичних і культурних змін, як нинішні, в яких воно живе і працює.

Загалом звітний період з погляду розвитку Товариства був стабільним і порівняно результативним роком. Незважаючи на деякі негаразди, поточний

рік був плідним й у видавничому плані. Попри те, не всі сподівання здійснилися. Це стосується насамперед ставлення державних структур до проблем Товариства і його осередків, насамперед щодо фінансування. Своєю довголітньою працею Товариство на цю допомогу, безперечно, заслужило.

I. Загальні дані про НТШ в Україні на листопад 2009 р.

Сьогодні в матірньому НТШ в Україні працює 35 комісій (об'єднаних секціями або самостійно) та 19 осередків в обласних та районних містах України.

До Комісій НТШ у Львові входить приблизно 1700 осіб, в осередках працює понад 900 осіб. Останнє посвідчення видано за № 2634.

На листопад 2009 р. 129 осіб є дійсними членами, з-поміж них у гуманітарних комісіях і секціях працює 49, природничо-математичних — 81, в осередках обрано і затверджено 31 дійсного члена. Найчисельніше репрезентовані Львів і Київ.

Почесними членами у відновленому Товаристві обрано 9 осіб.

Склад управи: голова — Олег Купчинський; заст. голови — Роман Кушнір, Олег Шаблій, Дмитро Федасюк; секретар-референт і протокольний секретар — Ярина Цап'як.

Діє Президія НТШ (22 особи) і Рада НТШ.

Допоміжні установи: бухгалтерія — головний бухгалтер — Ольга Максимішин; видавничий центр, виконувач обов'язків директора — Владислав Бартошевський; бібліотека — завідувачка — Ірина Мельничук; книгарня, виконувачка обов'язків завідувачки — Ірина Мельничук.

28 листопада 2009 р. виконували спільно всі структурні підрозділи та служби Товариства. Здобутки за цей рік є досягненням усього НТШ. Ідеться насамперед про роботу секцій і комісій, працю осередків Товариства в Україні, про діяльність друкарні, книгарні, врешті Президії і управи Товариства.

Праця проводилася під керівництвом адміністрації НТШ, в осередках, відповідно голів і секретарів цих структурних підрозділів Товариства. Важливі питання обговорювалися на Президії Товариства. За звітний період відбулося сім засідань.

Під час засідань Президії розглядалися такі питання, як плани діяльності Товариства (загальні та тематичні) на поточний 2009 р.; підготовка XX Наукової сесії НТШ та інших конференцій, укладання та апробація програм наукових за-



Президія засідання Загальних звітних зборів НТШ.

Зліва направо, перший ряд: Роксолана Зорівчак, Лариса Крушельницька, Олександра Сербенська, Анна Процик, Олег Купчинський (*відкриває збори*), Роман Кушнір, Володимир Панасюк, Зиновій Назарчук, Ярослав Дашкевич; *другий ряд:* Василь Назарук, Микола Ільницький, Микола Железняк, Євген Брикайло

Контрольно-ревізійна комісія: голова Борис Білінський, члени комісії — Андрій Сташишин та Наталія Щербина.

Голови осередків НТШ:* Вінницький — Анатолій Подолинний, Волинський — Анатолій Свідзинський, Дніпропетровський — Сергій Світленко, Донецький — Володимир Білецький, Дрогобицький — Леонід Тимошенко, Закарпатський — Олена Шимко, Івано-Франківський — Василь Мойсишин, Київський — Олександр Коновець, Коломийський — Михайло Паньків, Косівський — Григорій Гуцуляк, Кримський — Петро Вольвач, Луганський — Олександр Галич, Слобожанський — Юрій Кисельов, Сумський — Сергій П'ятченко, Рівненський — Андрій Бомба, Тернопільський — Михайло Андрейчин, Харківський — Юрій Ранюк, Черкаський — Віталій Масненко, Чернівецький — Степан Мельничук.

II. Науково-організаційна і представницька діяльність НТШ

Працю у Науковому товаристві ім. Шевченка за звітний період з 29 листопада 2008 р. по

ходів; видавничі проекти Товариства та умови їх реалізації протягом 2009 р.; заходи на відзначення річниць видатних осіб й історичних подій; співпраця НТШ з осередками Товариства НАН України, зокрема з Інститутом енциклопедичних досліджень, та крайовими товариствами НТШ поза Україною; поточні фінансово-господарські справи Товариства.

Окремо ставились на обговорення Президії такі питання, як підготовка книжкового форуму у Львові; ремонт будинку на вул. Ген. Чупринки, 21, та ін.

Для загального ознайомлення з поточними справами НТШ широкої наукової громадськості та подальшої їх спільної праці протягом 2009 року двічі засідала Рада Товариства. Крім обговорення на них щоденних проблем, важливим елементом їх порядку денного було виголошення наукових доповідей.

У науково-організаційній діяльності НТШ за 2009 р. основною була реалізація видавничих проєктів. Крім того, друкарня НТШ друкувала ряд книжок лише з комерційними намірами (ширше

* Деякі осередки називають себе на зразок академічних установ „відділеннями“.

про це далі). За сприяння Інституту енциклопедичних досліджень НАН України Товариство підтримує ділові контакти у підготовці ЕСУ та Енциклопедії НТШ.

Налагодилась справа (хоч і не до кінця задовільно) з надходженням від членів Товариства членських внесків. Окремі Комісії сьогодні мовчать (їх близько 15), хоч до кінця календарного року залишився місяць.

Не розв'язане питання розсилання та обміну літератури в Україні, не кажучи про закордонні бібліотеки. Ці заходи вимагають великих коштів. Для Товариства це дуже болісне питання. Осередкам НТШ Львів віддає свої видання безкоштовно.

Впродовж звітнього періоду НТШ було організатором, співорганізатором і учасником ряду ювілейних академій і конференцій.

У 2009 р. поповнилась на 286 книжок Бібліотека НТШ. Видання дарують Товариству і за змогою воно купує їх. Цього року успішно працював „Відділ періодики і довідкової літератури“ Бібліотеки НТШ, продовжується каталогізація книжкових фондів. Про успішне функціонування бібліотеки свідчить реєстр читачів.

З участю НТШ відбулися:

23 грудня 2008 р.— Другі наукові читання у Львівській національній музичній академії ім. М. Лисенка, присвячені 100-річчю відомого музиколога Зоф'ї Лісси; 27 січня 2009 р.— академія Товариства „Просвіта“ з нагоди його 140-річчя; 10 лютого 2009 р.— презентація книжки проф. Міхаеля Мозера „Тарас Шевченко і сучасна українська мова — спроба оцінки“; 12 березня 2009 р.— міждисциплінарний семінар „Собор св. Юра у Львові“: історична, архітектурна та мистецька традиція (XIII—XVIII ст.); 19 березня 2009 р.— семінар, присвячений Т. Шевченкові і його ролі в українській дійсності та Шевченкознавству; 21 і 31 травня 2009 р.— конференція у Львові та Новому Селі (остання організована Тернопільським осередком) на честь 120-річчя видатного українського математика Мирона Зарицького; 5—6 червня 2009 р.— святкування 25 роковин смерті Патріарха Йосипа Сліпого; 9 жовтня 2009 р.— Всеукраїнська конференція, присвячена 100 роковинам Еммануїла Чекалюка (Івано-Франківський осередок); 15—17 жовтня 2009 р.— у Львові та Жовкві дві наукові

конференції, присвячені 300-літтю від смерти гетьмана Івана Мазепи та ін. Осередки НТШ, крім вказаних, проводили свої наукові та культурні заходи.

Впродовж звітнього періоду мала місце представницька робота, яка пов'язана в НТШ з науковим та культурним життям краю, його контактами з адміністрацією міста та області й науковими та навчальними інституціями.

III. Діяльність секцій, комісій і осередків НТШ

У праці більшості структурних підрозділів матірнього НТШ спостерігається задовільний рівень самоорганізації і виконавської діяльності у науково-організаційному, науковому та видавничому планах. Основна робота проводилась у секціях, комісіях і осередках Товариства. Нині подаємо неповну інформацію про них, оскільки невчасно надійшли звіти.

Комісія *всесвітньої літератури ім. Миколи Лукаша* (голова Р. Зорівчак) провела ряд засідань, спрямованих на вивчення міжнародного контексту української мови і літератури, вела вишкіл фахівців контрастивної лінгвістики та порівняльного літературознавства. Велика заслуга комісії — в організуванні власних наукових конференцій та участь у загальноукраїнських конференціях із різної проблематики. Комісія, крім того, підготувала статті до „Записок НТШ“ (власне, створила у черговому томі окремий розділ „Перекладознавство“). До підготовки ССLVII тому „Записок НТШ“ долучились *Літературознавча* (гол. Я. Мельник) та *Мовознавча комісії* (гол. Н. Хобзей). Саме завдяки їм і кафедрі іноземної літератури Львівського національного університету ім. І. Франка з'явився том „Записок НТШ“. Плідно працювала цього року *Історична комісія* (гол. І. Скочиляс), зокрема, організувала наукові конференції, присвячені історії, архітектурі і мистецтву, храму св. Юра (разом із Комісією архітектури) та пам'яті 300-ліття від смерти Івана Мазепи. Багато для розвитку національної науки робить *Комісія семіотики соціально-культурних процесів* (гол. А. Карась). Вона провела шість засідань з незвичайним



Виступає
Михайло Андрейчин



Виступає
Василь Назарук



Виступає
Марія Зубрицька



В залі засідань

порядком денним, які стосувалися пізнання процесів сучасності. Під цим оглядом особливо треба відзначити весняну сесію комісії НТШ. Плідно працювала протягом звітного часу і *Театрознавча комісія* (гол. М. Гарбузок). Вона, крім академії „Образ Івана Мазепи в драматургії, театрі та кіно“, організувала конференцію „Сучасне театрознавство: історичні дослідження та актуальні проблеми розвитку сценічного мистецтва“. Комісія впродовж 2009 р. підготовляла презентації книжок, вийшов ряд публікацій, члени комісії розпочали формування чергового тому „Записок НТШ“. *Музикознавча комісія* (гол. О. Козаренко) підготувала у 2009 р. ССLVIII том „Записок НТШ“, який має вийти друком на початку 2010 р. З'явилися цінні монографічні дослідження О. Зелінського, Я. Горака, Ю. Ясіновського. Щорічно виступає з новими ініціативами та виданнями *Комісія книгознавства та бібліографії* (гол. Л. Ільницька). Багато уваги у комісії приділялось також організації наукових конференцій. Підготовлено до друку спільне видання — збірник наукових праць „Бібліографічна комісія НТШ (1909—1939): напрями діяльності та постаті“ (упоряд. Л. Ільницька); комісія бере активну участь у підготовці Енциклопедії НТШ. Стабільно працює *Комісія архітектури та містобудування* (гол. Ю. Діба), *Географічна комісія* (гол. О. Шаблій). Крім участі у численних конференціях, симпозіумах, презентаціях книжок, присвячених історичній картографії, великою заслугою Географічної комісії є видання всеукраїнського часопису „Історія української географії“. У 2009 р. вийшли у світ 19 і 20 числа часопису.

Звітують про свою працю природничо-математичні комісії: *Комісія фізики* (гол. Я. Довгий) вважає найвагомимим своїм здобутком вихід у світ VII тому „Фізичного збірника НТШ“. Особливо відзначимо, що вона систематично організовує наукові семінари, присвячені актуальним проблемам фізики, астрономії та історії науки. Помітне оживлення наукової праці в рамках НТШ помітне у *Комісії фізики Землі* (гол. В. Максимчук). Вона на листопад 2009 р. налічує 21 особу, підготує окремий збірник праць „Геофізика“, деякі її члени брали участь у наукових форумах у Румунії, Італії, Польщі. *Хемічна комісія* (гол. М. Ковбуз) провела уже 12 наукову конференцію „Львівські хемічні читання“, щороку активно реалізовується

у комісії програма Березневої наукової сесії. У жовтні 2009 р. відбулось завершальне засідання редколегії „Праць НТШ“ (хемічна серія). Вона, подібно до інших комісій, бере участь у різних наукових форумах, зустрічах, святкує річницю визначних українських хеміків. Цінні дослідження за 2009 р. пропонують *Комісії механіки* (гол. В. Осадчук) і *матеріалознавства* (гол. Г. Никифорчин). На окрему увагу заслуговує їх праця над Термінологічним словником. *Комісія математики* (гол. М. Притула) провела низку значних наукових конференцій. Окрема сторінка — проведення VI літньої школи з аналізу алгебри і топології (4—14 серпня 2009 р.). *Екологічна комісія* (гол. П. Третяк) тим часом організувала ряд „круглих столів“ з таких актуальних проблем, як „Методи та засоби екологічного моніторингу“, „Охорона природи, екологія і дидактика“, підготувала черговий випуск „Праць НТШ“, який присвячений пам'яті І. Верхратського. Щорічно помітний внесок у розвиток науки робить *Комісія соціології* (гол. Г. Щерба).

Плідно працює *Комісія екотехнологій* (гол. Н. Библюк). На окрему увагу заслуговує вивчення проблеми „Небезпечні стихійні явища в Карпатах: причини виникнення та шляхи їх мінімізації“. Члени комісії тісно співпрацюють із регіональним об'єднанням дослідників Гуцульщини і *Косівським осередком НТШ*.

Окремі засідання присвячує сторіччю створення Українського лікарського товариства, Голодомору 1932—1933 рр. *Лікарська комісія* (гол. З. Служинська), спільно з *Екологічною комісією* вивчає „Генетичне підґрунтя соціальних проблем“, водночас репрезентує 17 том „Лікарського збірника“ (Вибрані праці Я. Ганіткевича), книжки Б. Білинського, Я. Шпарика та ін. Лікарській комісії належить ініціатива видруку поштівки „Лікарі УПА — воїни без меча“. Звіти *Комісії інформатики та кібернетики* (гол. Д. Федасюк), а також *Геологічної комісії* (гол. П. Білоніжка) інформують про ряд публікацій, участь у наукових конференціях. Геологічна комісія, крім того, повідомляє про



Виступає
Анна Процик



Виступає
Микола Железняк



Виступає
Зиновія Служинська



В залі засідань

свою участь у створенні Природничого музею у м. Болехові і т. д.

Цінна інформація про наукову діяльність осередків: *Рівне* (гол. А. Бомба) звітує про працю Секції математичного моделювання та обчислювальних методів, досягнення Секції літературознавства. Пізнавальними в роботі осередку є різні заходи та ініціативи, а також участь у міжнародних конференціях; *Харків* (гол. Ю. Ранюк) звітує про участь у розмаїтих конференціях.



Вручення медалі
Олегові Шаблю



Вручення медалі
Марії Вальо



Вручення медалі
Надії Олійник



Вручення медалі
Романові Лубківському

XX Наукова сесія, Кулішеві наукові читання до 190-ї річниці від народження письменника. Окремі сторінки праці осередку пов'язані з фольклорними

експедиціями, проведенням творчих зустрічей, відзначенням пам'яті жертв Голодомору і т. д. У *Коломийському осередку* (гол. М. Паньків) відбулася XX Наукова сесія НТШ. Члени осередку брали участь у міжнародній конференції „Гуцульщина як історично-культурний феномен“.

IV. Наукова та науково-видавнича діяльність НТШ

Протягом 2009 р. підготовлявся перший том Енциклопедії „Наукове товариство ім. Шевченка“ (із близько 400 статей підготовлено у першій редакції близько 200). Паралельно продовжувалася робота над двотомною „Хронікою польською, литовською, жмудською і всієї Русі“ Матвія Стрийковського (1582), яку вперше переклав на сучасну українську мову Р. Івасів, паралельно опрацьовувались матеріали „Святоюрської юридики“, статті до „Записок НТШ“ і „Праць НТШ“ та багато ін.

Загалом у 2009 р. підготовлено ряд важливих монографічних і колективних праць. Традиційно це: 1) самостійно підготовлені і видані в НТШ; 2) підготовлені і видані в НТШ спільно з іншими науковими установами і навчальними закладами; 3) паралельно видані в друкарні НТШ, без зазначення назви Товариства у грифі; 4) книжки, підготовлені і видані в осередках НТШ.

У серії „Записки НТШ“ вийшов згаданий ССLVII том (Праці Філологічної секції, 776 с.) та ССLVIII том (Праці Музикознавчої комісії, приблизно 600 с.) — у друці; серія „Українознавча наукова бібліотека“ поповнилася книжкою Романа Яремка „Образ автора в романах Макса Фриша“ (Ч. 25, 272 с.); у серії „Збірники Секцій і Комісій НТШ“ надрукований „Лікарський збірник“ (Т. XVII: Вибрані праці Ярослава Ганіткевича, з нагоди його 80-ліття); у серії „Архівні джерела“ вийшов „Інвентар Меджибізької волості 1717 року“ (Підготував д. чл. НТШ Микола Крикун). Це з ряду 9 т. серії (192 с.). НТШ в Україні від імені Світової ради НТШ випустило № 41 і 42 „Вісника НТШ“.

Надійшли окремі інформації про видання осередків НТШ. Є відомості про вихід у світ 2009 р. таких книжок і часописів, як:

1. Білецький В. Історія Донецької Крайової організації Народного Руху України (1989—1991 рр.).— 172 с.
2. Білецький В., Гайко Г., Мікось Т., Хмура Я. Гірництво й підземні споруди в Україні та Польщі (нариси з історії).— 296 с.
3. Донецький вісник НТШ.— Т. 25: Історія.— 324 с.; Т. 26: Мовознавство.— 252 с.
4. Схід.— Донецьк, 2009.— Ч. 1—5 (92—96).— Січень—серпень.— 110 + 120 + 126 + 114 с.
5. Івано-Франківський осередок Наукового товариства ім. Шевченка. Біобібліографічний покажчик (2000—2008) / Ред.-упоряд. Василь Мойсишин.— 622 с.

У *Черкасах з'явилися:*

6. Другий випуск наукового щорічника „Шевченківський світ“ / Підг. ред. Ю. Чабаненко.
7. Присяжнюк Ю. Що таке сучасний патріотизм узагалі й по-українськи.— 68 с.

Ми відомі, що цей перелік дуже неповний. З одного боку, ще не кінець року, і з датою 2009 р. можуть з'являтися видання у 2010 р., з другого — про решту ще не надійшла інформація, наприклад, із Сімферополя, Тернополя, Ужгорода, Дрогобича.

На сьогодні у Львові вийшло 18 видань, крім того, дев'ять надруковано у друкарні НТШ з комерційною метою.



Вручення медалі Степанові Костюку



Вручення медалі Володимирові Панасюку

Окремо треба відзначити численні презентації наших видань, участь на Форумі книжок у Львові 2009 р., під час яких наша книжка популярна і має попит. Видання НТШ виставляються на різних конференціях, під час академій, сесій і не лише НТШівських. Знаменною була виставка окремих наших видань на 26 Конференції славістів в Урбані Шампейні в США 2009 р. Певну цілеспрямовану роботу під цим оглядом проводить Книгарня НТШ.

V. Фінансово-господарські питання НТШ

Для громадських організацій фінансування завжди є проблемою, а для тих із них, які працюють у науці і намагаються видавати наукові книжки, — подвійною. Не маємо менеджерів, у місцевих спонсорів-банкїрів, які мали б придивитися до науки, відбувається ще просте безпам'ятне нагромадження капіталу...

Протягом звітнього періоду основним джерелом наших фінансових забезпечень була книгарня і друкарня. Правда, порівняно з 2008 р., у першій поступленні коштів протягом 2009 р. не завжди були стабільними — на продаж книжок вплинули різні кризові явища.

Другим джерелом є оплата за друк книжок, насамперед „Записок НТШ“, яку забезпечує НТШ Америки, далі — це фінанси, які надходять з Інституту енциклопедичних досліджень НАН України на підготовку Енциклопедії НТШ, нарешті — членські внески НТШ та окремі госпрозрахункові договори...

Втім, загальна картина не вельми втішна. Припинені грошові поступлення (внески) з-за кордону, майже вичерпані депозитні рахунки, дорожчають друкарські матеріали, щоденно девальвує гривня... Тут не вказуємо на зношуваність друкарської техніки, аварійний стан будинку на вул. Ген. Чупринки. Якщо негайно не вжити запобіжних заходів щодо фінансування, то діяльність НТШ у 2010 р. буде скорочена.

VI. Актуальні проблеми та завдання НТШ на найближчі рік—два

Зміни, які відбуваються в українському суспільстві та державі, все ж викликають надію на подальший розвиток НТШ, розв'язання ряду фінансово-господарських проблем у діяльності Товариства; принаймні на це дуже сподіваємося.

Цьому має сприяти наша спільна воля до подолання перешкод і подальша реалізація різних програм НТШ.

Отже, першочергові завдання Товариства такі:

— нові клопотання перед вищими урядовими чинниками стосовно надання статусу національного Науковому товариству ім. Шевченка;

— підготовка чергового звернення до Президента і уряду посприяти хоч би мінімальному бюджетному фінансуванню роботи Товариства;

— Президії та Науково-видавничій раді протягом 2010 р. завершити ділові контакти з ВАКом у справі апробацій наших найважливіших, принаймні серійних видань, щоби остаточно зняти це питання з порядку денного;

— провести різні роботи щодо розбудови друкарні, оновлення обладнання й можливого ремонту будинку на вул. Генерала Чупринки;

— налагодити стабільний обмін літературою і систематично поширювати видання НТШ по Україні та за кордоном;

у видавничих справах:

— видати підготовлену згадану „Хроніку польську, литовську, жмудську і всієї Руси“ Матвія Стрийковського;

— завершити і передати до друку у 2010 р. збірник актів і документів „Святоюрської юридикі у Львові (1578 — поч. XIX ст.)“.

У наступний звітний період будуть підготовлені чергові „Записки НТШ“ — CCLIX і CCLX томи, присвячені етнографії, фольклору, а також спеціальним (допоміжним) історичним дисциплінам, „Праці НТШ“ — 24 і 26 томи. Буде продовжена праця над Енциклопедією НТШ та ін.

Чимало зусиль та часу піде на підготовку матеріалів і редакцію „Вісника НТШ“ (ч. 43—44). Тепер він став науково-інформаційним, що знайшло підтримку в наукових колах. Далі — підготовка і видання „Хроніки НТШ“. Нині підготовляються дві об'ємні бібліографії видань НТШ — згаданої „Хроніки НТШ“ та збірника „Математично-природописно-лікарської секції НТШ“.

Названо лише деякі проблеми. Протягом 2010 року, напевно, з'являться нові. Не можна нині не подякувати тим особам, які щоденно працюють у Товаристві над доведенням різних завдань до завершення, а публікацій — до друку. Це насамперед Галина Остюк, Олександра Савула, Ігор Гринда, Надія Олійник, Владислав Бартошевський, Ольга Шерстило та ін.

На завершення голова НТШ відзначає, що у звітній доповіді вказані не всі проблеми. Немає критики роботи. Вона насамперед стосується заформалізованості праці окремих комісій, спізнень з подачею запланованих праць і недогляді у співпраці адміністрації та Президії матірнього Товариства з осередками НТШ.

Загалом у поточному році НТШ працювало задовільно. І такий стан, відзначає О. Купчинський, характеризує роботу відновленого НТШ протягом 20 років, свідченням чого є значна розбудова структур Товариства, контакти з багатьма українськими та закордонними науковими і навчальними закладами, обмін літературою, участь членів НТШ у різного рівня наукових форумах і конференціях, і врешті, успішна діяльність власного видавничого центру з ужином за цей час понад 750 видань.

Загалом Звітні збори НТШ 2009 р. збіглися із святкуванням 20-річчя відродження матірнього



Під час голосування

Наукового товариства ім. Шевченка в Україні. З нагоди ювілею Президія НТШ за тривалу і плідну працю у Товаристві, значний внесок у розбудову

НТШ і його видавничий процес, а також збагачення української національної науки, ухвалила нагородити 96 осіб спеціальною медаллю „20 років відновлення Наукового товариства ім. Шевченка в Україні“. Медаль була вручена лауреатам наприкінці Звітних зборів.

Збори також затвердили дев'ять кандидатів у дійсні члени Товариства, які висунула Президія НТШ за 2009 р. Серед них: Богдан Андрушків (Географічна комісія, Тернопіль), Михайло Бродин (Фізична комісія, Київ), Микола Железняк (Президія НТШ, Київ), Богдан Козак (Театрознавча комісія, Львів), Орест Матковський (Геологічна комісія, Львів), Василь Мойсишин (Комісія механіки, Івано-Франківськ), Йосип Опейда (Хемічна комісія, Донецьк), Ростислав Росса (Географічна комісія, Київ), Надія Супрун-Яремко (Комісія фольклористики, Рівне).

Вказані кандидати у дійсні члени НТШ одностайно прийняті таємним голосуванням на Зборі.

Редакція

ПРО ДІЯЛЬНІСТЬ НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА ІМ. ШЕВЧЕНКА АВСТРАЛІЇ

Діяльність Крайового Наукового товариства ім. Шевченка Австралії сьогодні репрезентована у двох містах — Мельбурні та Сідней. Товариство об'єднує учених і приятелів науки австралійських університетів та інших інституцій, які працюють і постійно оприлюднюють результати своїх досліджень відповідно до власних наукових зацікавлень та традицій української національної науки.

НТШ Австралії співпрацює з Асоціацією українців Австралії. Це успішно відбувається уже тривалий час і плідно продовжується сьогодні. Товариство — співорганізатор конференцій, присвячених українській проблематиці. Найбільші за останні роки — „Україна у контексті Іншого“ (Університет ім. Монаша, Мельбурн, 7—8 лютого 2003); „Право, політика, культура й історія в незалежній Україні“ (Аделаїдський університет, 19—21 лютого 2009 р.).

Крім того, НТШ Австралії самостійно і разом з іншими інституціями постійно організовує загальні форуми громадськості у Сідней та Мельбурні. На них виступають з доповідями відомі вчені і діячі української культури. Доповідають як місцеві дослідники, так і гості Австралії (Андрій Заярнюк, Марія Зубрицька, Михайло Комарницький, Галина Кошарська, Марко Павлишин, Сергій Плохій, Микола Рябчук, Остап Серета, Франк Сисин). Деякі засідання форумів присвячені презентації книжок членів Товариства — Євгена Гливи,

Любомира Лаврівського, Марка Павлишина. На окрему увагу заслуговують заходи, які мають також загальнокультурне значення, наприклад, демонстрація документального фільму Даниїли Стоділки „Відродження Королівства: скарби Галичини“.

Головою Крайового НТШ Австралії водночас і Мельбурнського осередку є Марко Павлишин, заступником голови — Любомир Лаврівський; головою Сіднейського осередку — Галина Кошарська, секретарем-скарбником — Анна Скоробагата.

Вибрана бібліографія наукових, науково-популярних і редакційних праць членів НТШ Австралії та Асоціації українців Австралії за 2006—2009 рр. становить понад 80 позицій. Серед них монографії (Глива Євген. *Вступ до психотерапії*.— Острого: Вид-во НаУ „Острозька Академія“, 2004; його ж. *Онтологічний образ людини в творчості Григорія Сковороди*.— К.: КММ, 2006; Lawriwsky Michael. *Hard Jacka: The Story of a Gallipoli Legend*.— Chatswood: Mira Books, 2007; Павлишин Марко. *Ольга Кобилянська: Прочитання*.— Харків: Акта, 2008.— 360 с.). Крім того, члени НТШ є авторами розділів різних наукових збірників (36), статей у періодичних виданнях (27), беруть участь у редагуванні інших видань (3) та інших типах публікацій (16)*.

Марко ПАВЛИШИН

* Докладний перелік праць публікується у „Хроніці НТШ“ за 2009 р.